

一社区每年10万现金奖节水户

7年节水超30万立方

本报记者 张浩 李晓东

持续的干旱天气让人们意识到节约用水的重要性。为减少浪费,鼓励居民自觉节水,奎文南湖南社区推行节水新政,每年拿出10万元来奖励节水住户,到现在已经实施了7年。



徐明秀院中的四个桶都接满了雨水,用来循环利用。 本报记者 张浩 摄

以前用水不花钱, 400户月用近万方

潘东礼是2002年4月30号来到南湖南社区担任居委会书记,那时候居民用水跟现在是两番场景。他回忆说,在2002年以前,南湖南社区居民用水是不用自己花钱的,费用由村集体来承担,这也导致了浪费现象十分普遍。

“每天都像刚下过雨一样”,

潘东礼说,因为不用自己掏钱,所以居民用水几乎没有节制,不仅仅是平常洗衣洗菜用水浪费,有的住户在晚上洗完澡之后向太阳能提水,经常忘记关上水开关,“一淌就是一晚上”。这也就造成了社区里夏天全是积水,冬天就是大面积结冰,每年冬天都有两三个老人在

冰面上摔伤。

无节制用水最直接体现就是巨额用水数字。当时南湖南社区义工400余户1100多人,每个月的用水量都在9000方以上,多的时候超万方。有的住户一个月的用水就达到200方,社区地下管道每天都在哗哗地向外排水。

节水家庭给奖励, 有的奖金达千元

怎样才能让社区居民自觉节水,让潘东礼烦恼了很长时间,单纯靠处罚约束还会达到反效果。在2005年7月份,社区出台了一个节水政策,对超过月均用水标准6方的居民加倍处罚,然而政策实行两年,居民用水量不降反增,为了收罚金还得罪了不少居民。

到2007年,社区里总结经验,研究制订了节水新政。按照

一户一表,一户一管进行整改,每户每月提供10方用水,由社区出钱。若每月用水不到10方,社区就会按节约的方数给居民现金奖励,超过10方则用户自己按照自来水公司水费定价缴纳超额水费,每月都公布用水量,一年一奖励。

用水量之所以定在10方上也是经过测算的,每户每月用水10

方绰绰有余。只要不浪费,用水不花钱,节水还赚钱。

奖励政策有了,但第一年效果并不好,因为有些居民并不认为这是一件会兑现的事,平时用水依然毫无节制,等到第一年年终奖励发现金的时候,居民在发现这事并不是“忽悠人”。有的多房家庭最多能奖励1000多元,一般住户也有100多元。

七年省水30万方, 节水意识深人心

潘东礼原本预计社区每月用水量能降到6000方就不错,没想到效果超出了他的预期,现在社区人口增到了470余户1446人,社区每月实际用水量基本都在4000方左右,冬季的时候还要少。平均算下来,一年节水能达到5万方左右,七年下来累计节水已经超过30万方。而社区每年会拿出10多万元来补贴给居民。

经过这些年的潜移默化,南湖

南社区村民的节水意识大大提高,也为社区减轻了负担。为了节水,有人在马桶储水罐中放了一个矿泉水瓶,同样的效果,用水还少了。社区村委会洗手的水龙头也被改造了,出水量是原来的1/3,但并不影响日常使用。

对于家庭节水的措施,72岁的村民潘东彪说,也并没有有什么特别的节水方式,只是尽可能将水重

复利用。洗衣的水可以冲厕所,洗菜用水可以再浇花,还可以清理楼道。

上午11点,67岁的徐明秀将洗菜剩下的水拿到小院中浇花,院中四个水桶满满的水,徐明秀说这是前两天下雨时从排水管的管道中接下的,攒着用来浇花。对她而言,节水就是需要注意平时的小习惯,不浪费就是最好的节约。

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码: 3333

恒大名都
市府央区 欧陆御湖城邦

性价比之王 经典再现

113、128、147m²
湖景三居美宅 首付4.2万起
最高优惠20万/套·送1500元/m²精装

黄金旺铺 稀缺车位 5年可享50%回报



7月26/27
冰凉夏日 火热拉丁
舞出美丽健康



扫一扫
购房优惠少不了

恒大集团
EVERGRANDE GROUP

贵宾热线 888 0000

项目地址:潍坊市高新区樱前街与潍县中路交叉口南300米
开发商:潍坊金碧置业有限公司 整合推广:俊奇高斐 项目网址:www.wfhdmd.com (潍2012)房预售证第00003740

本资料相关内容,图片为对项目所做的示意,最终以政府有关部门批准的文本、图则为准。恒大名都的详细信息已在售楼部公示。敬请留意。本资料为项目的内部营销资料,仅供、交流、参考,不作为任何承诺。在售楼处索取,不意味本公司对此作出了任何承诺。

济南·恒大天玺
中国高铁1号大盘巅峰季

邻518米山东首高·享15年名校教育·本周认筹额外85折
首付8万8起住央心大四室送3000元/m²豪装

济南限购取消 安家省府天玺
VIP 0531 55665666